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Skandál ruského vlivu otřásá EU
politico.eu/article/voice-of-europe-russia-influence-scandal-election/

1. Zprávy
2. Technika

Prokremelský web šířil propagandu a „platil“ evropské politiky, uvedli nejvyšší evropští
představitelé.

 Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Do voleb do Evropského parlamentu zbývají necelé tři měsíce nová kampaň za ruský vliv. | Olivier
Hoslet/EFE prostřednictvím EPA

Evropou otřásá kampaň ruského politického vlivu, protože nejvyšší představitelé varovali,
že Moskva platí členům Evropského parlamentu, aby zasahovali do nadcházejících voleb
do EU.

"To potvrzuje to, co jsme tušili: Kreml využívá pochybné obchody, které předstírají, že
jsou média [a] používá peníze k nákupu skrytého vlivu," řekla místopředsedkyně
Evropské komise Věra Jourová pro Brussels Playbook a označila odhalení za "velmi
znepokojující."

https://www.politico.eu/article/voice-of-europe-russia-influence-scandal-election/
https://www.politico.eu/news
https://www.politico.eu/section/technology/
https://www.politico.eu/pro/voice-of-europe-russia-influence-scandal-election/
https://www.politico.eu/newsletter/brussels-playbook/russias-operation-to-sway-eu-opinion/
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Skandál vypukl, když česká vláda ve středu posvětila zpravodajský web s názvem Hlas
Evropy, který byl podle Prahy součástí operace proruského vlivu. Belgický premiér
Alexander De Croo ve čtvrtek řekl, že Rusko oslovilo členy Evropského parlamentu (EP)
a „zaplatilo jim za propagaci ruské propagandy“.

Do voleb do Evropského parlamentu, které se budou konat 6. až 9. června, zbývají
necelé tři měsíce nová kampaň za ruský vliv. Odráží obavy z korupce a zahraničního
vměšování, které vynesl do popředí korupční skandál v Kataru , který otřásl Evropským
parlamentem před necelými dvěma lety.

"Nemůžeme si dovolit být na šachovnici o krok za Putinem a jeho propagandistickou
armádou... Musíme mít neustále na paměti, že využije dezinformace a cizí vměšování
jako zbraň k rozdělení Evropy," řekla Jourová.

Vlivový skandál se točil kolem webu Hlas Evropy. České ministerstvo zahraničí
sankcionovalo ukrajinského oligarchu Viktora Medvedčuka,  spojence  ruského
prezidenta Vladimira Putina, i samotný Hlas Evropy a osobu jménem Artem Pavlovič
Marčevskij, o níž se předpokládá, že se na operaci podílel.

„Kreml využívá pochybné obchody, které předstírají, že jsou média [a] používá peníze k nákupu
skrytého vlivu,“ řekla místopředsedkyně Evropské komise Věra Jourová. Ronald Wittek/EFE

prostřednictvím EPA

Medvedčuk řídil „operaci ruského vlivu“ z Ruska na českém území pomocí Hlasu Evropy,
uvedly úřady v prohlášení .

https://www.politico.eu/article/russia-disinformation-propaganda-members-of-european-parliament-belgium-alexander-de-croo/
https://www.politico.eu/european-parliament-qatargate-corruption-scandal-updates/
https://www.politico.eu/article/ukraine-capture-viktor-medvedchuk-putin-russia/
https://mzv.gov.cz/jnp/cz/udalosti_a_media/tiskove_zpravy/vlada_na_navrh_ministra_zahranici.html
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"Toto rozhodnutí je v bezpečnostním zájmu České republiky a zároveň přispívá k ochraně
demokratického charakteru nadcházejících voleb do Evropského parlamentu," uvedlo
české ministerstvo zahraničí.

Polské bezpečnostní služby ve čtvrtek uvedly, že provedly prohlídky v rámci
přeshraničního vyšetřování ve Varšavě a Tychy na západě Polska, napsala agentura
Reuters . Místní média citovala prohlášení bezpečnostních služeb, podle kterých úřady
zabavily 48 500 eur a 36 000 dolarů. Webové stránky polského úřadu pro vnitřní
bezpečnost jsou od čtvrtečního večera mimo provoz.

Stránka YouTube Voice of Europe vyvolává přehlídku zákonodárců EU, z nichž mnozí
patří ke krajně pravicovým, euroskeptickým stranám, kteří se staví, aby porušili Zelenou
dohodu, předpovídají brzký kolaps Unie nebo útočí na Ukrajinu. Neexistuje žádný
náznak, že ti, kteří se objevují v síti, přijímali hotovost.

Tento web má kořeny v Nizozemsku,  uvedl nizozemský deník NRC.  Podnikatel
napojený na stránky v té době „spolupracoval s“ krajně pravicovým vůdcem Thierrym
Baudetem v roce 2016 „na uskutečnění ukrajinského referenda,“ napsal list s odkazem
na nezávazné  hlasování  , ve kterém se nizozemští voliči postavili proti dohodě o
politickém přidružení. mezi Ukrajinou a EU. 

Webová stránka Hlasu Evropy byla ve čtvrtek nedostupná a její účet na X od středy
nepřidal žádné příspěvky.

VOLEBNÍ ANKETA DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

 
Hladký Kalman

https://www.reuters.com/world/europe/poland-investigating-russian-espionage-security-agency-says-2024-03-28/
https://polskieradio24.pl/artykul/3356494,cios-abw-w-dzialalnosc-szpiegow-kremla-przeszukania-i-zatrzymania-w-warszawie-i-tychach
https://www.abw.gov.pl/pl/informacje/2471,Komunikat.html
https://www.nrc.nl/nieuws/2024/03/28/omstreden-pro-russische-website-voice-of-europe-was-ook-podium-voor-fvd-prominenten-a4194539
https://www.politico.eu/article/low-turnout-as-dutch-reject-eu-ukraine-deal/
https://wordpress.com/typo/?subdomain=voice-of-europe
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S&D suspend Slovak MEPs
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Další údaje o průzkumech z celé Evropy naleznete na webu POLITICO Poll of Polls .

https://www.politico.eu/europe-poll-of-polls/
https://www.politico.eu/europe-poll-of-polls/
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„Nazývat tuto operaci ruského vměšování ‚Hlasem Evropy‘ je jen hořký vtip, ale jasně to
ukazuje míru pohrdání, které Putin vůči našim demokraciím chová,“ řekla Jourová.

Tvrzení, že europoslanci byli placeni za to, aby mluvili za Kreml, vyvolalo otázky, kdo
mohl peníze vzít.

Mluvčí předsedy Evropského parlamentu Roberta Metsola v prohlášení uvedl: „Prezident
si je vědom vznesených obvinění a zkoumá konkrétní obvinění.

Italský zákonodárce Evropské lidové strany Matteo Gazzini, který poskytl Hlasu Evropy
rozhovor a zúčastnil se panelové debaty spolu s dalšími europoslanci, popřel, že by mu
byly nabídnuty nebo odebrány peníze.  

"Samozřejmě že ne, co je to za otázku?" řekl. "Je mi k smíchu, když se mě ptáte, jestli
jsem dostal peníze z Ruska... protože pocházím z velmi dobře situované rodiny," řekl a
dodal, že je zemědělský a realitní podnikatel, který je v politice jen proto, aby sloužil své
zemi. .

Na otázku ohledně jeho komentářů v panelu Hlas Evropy, ve kterém řekl, že Evropa by
neměla mít za cíl porazit Rusko a místo toho se zaměřit na nalezení cesty k míru na
Ukrajině, Gazzini řekl, že odsuzuje invazi a že by ruští vojáci měli Ukrajinu opustit. .
„Zároveň by Evropa neměla pomáhat situaci eskalovat,“ řekl.

Vyčítal také Evropskému parlamentu, že pustil Hlas Evropy do instituce, kde ho prý
poprvé oslovili. „Pokud jsou tak velkou hrozbou, proč [vpustil] Evropský parlament tyto
novináře dovnitř? Proč je nezkontrolovali?" zeptal se.

Jeho kolega z EPP Dennis Radtke z Německa řekl, že Gazziniho členství v politické
skupině „musí být projednáno“. Gazzini vstoupil do EPP letos z krajně pravicového
uskupení Identity & Democracy poté, co opustil svou Ligu a připojil se k Forza Italia.

„Podtrhuje to můj skepticismus k bývalým členům Lega a ID. Kdokoli je zapojen do této
ruské sítě, musí čelit následkům... Musíme bránit naši demokracii a integritu naší politické
instituce,“ napsal Radtke ve zprávě.

Vysoký představitel skupiny EPP řekl: „PPE stojí jasně a pevně na straně Ukrajiny. Proti
Putinově propagandě a dezinformacím bojujeme roky a budeme v tom pokračovat.“

Skupina S&D  se připojila k ostatním a  vyzvala k naléhavé diskusi.

Clothilde Goujard přispěla reportáží.

Nenechte si ujít politickou událost roku! POLITICO a Studio Europa Maastricht spojují své
síly, aby představili velmi očekávanou Maastrichtskou debatu. Z vaší obrazovky až po
volební urnu se zapojte do demokracie tím, že se registrujete  zde  a připojte se k nám
online.

https://x.com/TheProgressives/status/1773752766269141057?s=20
https://politi.co/3x63dHo

